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ОБЛІК БІОЛОГІЧНИХ АКТИВІВ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

Особливістю бухгалтерського обліку в сільському господарстві є те, що в 

першу чергу необхідно вести облік так званих живих (біологічних) об'єктів – 

тварин і рослин. Специфіка сільського господарства настільки значна, що для 

обліку в ньому затверджено окремий стандарт – Положення (стандарт) 

бухгалтерського обліку (П(С)БО) 30 «Біологічні активи», в якому визначено 

біологічні активи та регламентовано порядок їх визнання, оцінки та обліку. Цей 

стандарт стосується лише сільськогосподарської діяльності. Якщо будь-який 

актив на перший погляд належить до біологічних (рослина чи тварина), але не 

пов'язаний із сільськогосподарською діяльністю, застосовувати для його обліку 

П(С)БО 30 немає підстав [4]. 

Відповідно до Закону України «Про фермерське господарство» майже вся 

діяльність фермерського господарства пов’язана з вирощуванням біологічних 

активів (БА), під якими в п. 4 П(С)БО 30 «Біологічні активи» розуміється 

«тварина або рослина, яка в процесі біологічних перетворень здатна давати 

сільськогосподарську продукцію та/або додаткові біологічні активи, а також 

приносити в інший спосіб економічні вигоди» [3]. 

Біологічні активи у тваринництві поділяються на такі види: 

1) поточні – це тварини, здатні давати сільгосппродукцію та/або 

додаткові БА, приносити іншим способом економічні вигоди протягом періоду, 

який не перевищує 12 місяців, а також тварини на вирощуванні та відгодівлі. 

До них, наприклад, належать: молодняк тварин на вирощуванні (з моменту 

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/929_014
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/929_014
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отримання приплоду до переведення до складу довгострокових БА або 

вибуття); тварини на відгодівлі; тварини, вибракувані зі складу довгострокових 

БА, тощо; 

2) довгострокові – усі тварини, які не є поточними БА. Сюди відносяться 

тварини, здатні давати сільгосппродукцію та/або додаткові БА, приносити 

іншим способом економічні вигоди протягом періоду, що перевищує 12 міся-

ців, наприклад тварини основного стада (робоча та продуктивна худоба) [4]. 

Поточні біологічні активи тваринництва оцінюють за справедливою 

вартістю та за собівартістю. Відповідно до П(С)БО 30 «Біологічні активи» 

пріоритетною в оцінці біологічних активів та сільськогосподарської продукції 

визначена справедлива вартість. Аналіз П(С)БО 30 показав, що в ньому 

відсутнє визначення поняття «справедлива вартість». Підходи до трактування 

поняття «справедлива вартість» в національних та міжнародних стандартах з 

бухгалтерського обліку наведено в табл. 1 [2]. 

Таблиця 1  

Визначення поняття «справедлива вартість» в національних та 

міжнародних стандартах з бухгалтерського обліку 
Назва стандарту Визначення 

МСБО 32 «Фінансові 

інструменти: розкриття та 

подання», МСБО 41 

«Сільське господарство»  

Справедлива вартість – це сума, за якою можна обміняти 

актив або погасити заборгованість в операції між 

обізнаними, зацікавленими та незалежними сторонами  

П(С)БО 19 «Об’єднання 

підприємств»  

Справедлива вартість – сума, за якою може бути здійснений 

обмін активу, або оплата зобов’язань в результаті операції 

між обізнаними, зацікавленими та незалежними сторонами 

 

Для обліку поточних БА тваринництва застосовується субрахунок 212 

«Поточні біологічні активи тваринництва, оцінені за справедливою вартістю» 

або 213 «Поточні біологічні активи тваринництва, оцінені за первісною 

вартістю». 

За дебетом цих субрахунків відображається надходження (оприбут-

кування) БА, а за кредитом – їх вибуття (реалізація, падіж тощо). Об'єктом 

обліку таких БА можуть бути види тварин на вирощуванні або відгодівлі 

(молодняк свиней та овець, птиця, звірі, бджолосім’ї тощо) або однорідні групи 

поточних БА тваринництва, що складаються з певних статево-вікових 

(технологічних) груп. 

Тварин, що відносяться до довгострокових БА, відображають на рахунку 

16 «Довгострокові біологічні активи», а саме: або на субрахунку 163 

«Довгострокові біологічні активи тваринництва, які оцінені за справедливою 

вартістю», або на субрахунку 164 «Поточні біологічні активи тваринництва, які 

оцінені за первісною вартістю» [1].  

Список використаних джерел: 

1. Мальшакова С. Облік біологічних активів тваринництва. URL: 

https://uteka.ua/ua/publication/agro-4-gospodarski-operacii-v-agrosektori-35-uchet-

biologicheskix-aktivov-zhivotnovodstva. (дата звернення 30.09.2019). 

2. Мокієнко Т. В., Прийдак Т. Б. Поточні біологічні активи тваринництва: 

https://uteka.ua/ua/publication/agro-4-gospodarski-operacii-v-agrosektori-35-uchet-biologicheskix-aktivov-zhivotnovodstva
https://uteka.ua/ua/publication/agro-4-gospodarski-operacii-v-agrosektori-35-uchet-biologicheskix-aktivov-zhivotnovodstva


 77 
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ОСНОВІН ЗАСОБИ ЯК ЕЛЕМЕТ ВИРОБНИЧОГО ПТЕНЦІАЛУ 

Організація будь-якої підприємницької діяльності розпочинається з 

формування матеріально-технічної бази, відсутність якої робить неможливим  

ведення господарської діяльності підприємства.  

Функціонування господарської  одиниці супроводжується не тільки 

оприбуткуванням, а й вибуттям основних засобів, яке відбувається різними 

шляхами.  

Зважаючи  на  роль місце основних засобів в діяльності підприємств, в 

науковій літературі приділено багато уваги теоретичним та практичним 

питанням їх обліку, проте єдиної думки, щодо визначення змісту терміну 

«основні засоби» та шляхів вибуття даного виду активів, науковцями не 

досягнуто, що і зумовлює актуальність даної теми. 

Відповідно до статей  Податкового кодексу, основні засоби – матеріальні 

активи, у тому числі запаси корисних копалин наданих у користування ділянок 

надр (крім вартості землі, незавершених капітальних інвестицій, автомобільних 

доріг загального користування, бібліотечних і архівних фондів, матеріальних 

активів, вартість яких не перевищує 6000 гривень, невиробничих основних 

засобів і нематеріальних активів), що призначаються платником податку для 

використання у господарській діяльності платника податку, вартість яких 

перевищує 6000 гривень і поступово зменшується у зв'язку з фізичним або 

моральним зносом та очікуваний строк корисного використання (експлуатації) 

яких з дати введення в експлуатацію становить понад один рік (або 

операційний цикл, якщо він довший за рік). 

Не належать до основних засобів: 

1) засоби з терміном служби менше одного року незалежно від їх 

вартості; 
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